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Apoteket borde 
ha lunchöppet
Vid besök på apoteket i Delsbo 8/1, 
strax före lunchstängning med kö-
bricka stämplad 12.21, satte jag mig 
för att vänta. Under väntan på min tur 
stängdes dörren för lunch.

Ungefär klockan 12.35 ropades mitt 
könummer upp, jag lämnade fram 
mina recept, men fick frågan om jag 
kunde återkomma efter lunchstäng-
ningen. Jag hade inte möjlighet att 
återkomma den dagen, och inte på 
några dagar senare heller. Kvinnan 
på andra sida disken sa då att jag hade 
medicin som räckte fram till den 17 ja-
nuari. Detta var inte helt korrekt ef-
tersom jag hade fått en ny medicin ut-
skriven av min läkare, ett av recepten 
innehöll dock medicin som räckte till 
den 17 januari, men de nya recepten 
innehöll ny medicin.

Om jag ”absolut skulle behöva ha 
den nya medicinen” måste kvinnan 
bakom disken jobba över på sin lunch-
rast. Jag tog tillbaka mina recept så att 
kvinnan inte skulle behöva offra några 
minuter av sin lunchtimme.

Får väl leta upp något apotek under 
resvägen för att få behövlig medicin.

Förslag till apoteksbolaget: Slopa 
lunchstängning som alla andra servi-
ceinrättningar. Personalen kan väl ar-
beta i skift.

FD DELSBOKUND

SVAR DIREKT: Först vill jag beklaga 
att vi inte hade möjlighet att expedie-
ra dina recept direkt. Det tar oftast ett 
tag att göra i ordning flera recept och 
vi vill göra det på ett säkert sätt. Efter-
som det bara är tre personer som job-
bar på apoteket i Delsbo, och vissa da-
gar bara två, måste vi av praktiska skäl 
ha lunchstängt en timme. Tyvärr kan 
vi inte ha apoteket öppet då bara en 
person är i tjänst.

Vi håller just nu på att se över möj-
ligheten att ha lunchöppet på våra små 
apotek, vilket naturligtvis vore det all-
ra bästa för kunderna.

Det finns också möjlighet att genom 
internet eller telefon beställa hem sina 
receptbelagda mediciner, eller välja att 
hämta ut dem antingen på apotek eller 
på postens utlämningsställen om man 
hellre önskar det. Det kan vara ett alter-
nativ om man har svårt att ta sig till apo-
teket. Kontakta gärna apotekets kund-
centrum på telefon 0771-450 450 för 
mer information om hur du e-handlar.

MALIN HEDBLOM

apoteksområdeschef, 

östra Hälsingland

Ta bort snön
på trottoaren!
Vad har hänt med snöröjningen i Ig-
gesund? De fåtal gånger som gatorna 
i västra Iggesund har behövt plogas 
så verkar det som det ska gå i rekord-
fart. Maskinerna kör på högsta varv så 
gnistorna från bladen lyser upp halva 
gatan.

Men trottoarerna då? Var ska de 
promenerande ta vägen? När man är 
ute på promenad så måste man använ-
da gatan, för på trottoaren ligger den 
upplogade snön. Ta er tid och ta bort 
snö och isklumpar även där, så att folk 
kan promenera tryggt.

FLANÖR 

Nu stiger matpriserna igen. 
Överskottslagren på livsmedel 
är tömda, oljepriserna kommer 
att stiga och göra transporterna 
dyrare.

Många pensionärer kommer 
att få det svårt, eftersom pensio-
nerna fortfarande inte har åter-
ställts efter nedskärningen på 
1990-talet. Pensionärerna har 
inte fått några skattesänkningar 
heller, i stället uppmanas de att 
börja arbeta igen.

Regeringen gynnar en liten 
grupp rika med extrema skatte-
sänkningar. Man sänker skatten 
för dem som arbetar och försö-
ker på så sätt ställa arbetande 
mot arbetslösa och pensionä-
rer.

De pensionärer som har lägst 
pension är personer som har 
haft tunga lågavlönade jobb. 
Många har inte klarat av att job-
ba fram till 65 års ålder. Nu blir 
de diskriminerade som pensio-
närer också. 

Det krävs en annan fördel-
ningspolitik. Pensionerna mås-
te återställas till sin tidigare 
nivå. Pensionärerna har jobbat 
i många år och betalat in till sin 
egen pension.

Regeringen borde också göra 
något åt de stigande matpriser-
na. Varför inte damma av det 
gamla kravet: Bort med mom-
sen på maten!

ROLF SAMUELSSON

broderskapare Alfta

Kärnkraft – en
farlig onödighet

Pensionärer diskrimineras

Svar till Lars Nordqvist, insän-
dare 11/1.

Det må så vara att kärnkraf-
ten är en nödvändighet just nu, 
men att förkasta vattenkraften 
och ersätta den med importerad 
el kommer inte fungera. 

Dels så verkar inte Lars Nord-
qvist medveten om avståndet 
mellan de toppar och dalar som 
råder under en dag. Om man nu 
skulle välja att exportera med 
den variation som råder, vilka 
av våra grannländer ska då ta 
emot den, när de behöver den 
som minst?

Att ligga på en sådan överpro-
duktion fungerar inte så länge 
elnätet inte byggs om och blir 
mycket mer dynamiskt, men 
inte ens då. 

Låt säga att ”Europa-nätet” 
skulle existera, på grund av tids-
skillnader skulle vi få jämna-
re förbrukning, men det skul-
le ändå existera toppar och da-
lar och vem skulle då stå för den 
regleringen av elkraft?

Vattenkraft är överlägset bäst 
när det gäller att reglera el-
kraft, vattenpumpar kan näm-

nas i marginalen. Att inte ut-
nyttja vattenkraft för att fiskar-
ter ska må bättre och spridas i 
större grad är ett alternativ som 
går bort. Det är helt enkelt inte 
prioriterat när det kommer till 
människans välmående.

När det gäller vindkraftverk så 
må det vara att det är en försum-
bar energikälla just nu, men att 
argumentera för naturens skön-
het mot vindkraft kommer inte 
fungera av samma skäl som ti-
digare. Exploateringen är i full 
gång och kommer aldrig upphö-

ra så länge energibehovet inte är 
tryggat. Och det är just det, en-
ergibehovet ökar ständigt.

Kärnkraft kommer att vara en 
nödvändighet i framtiden, det 
har Lars Nordqvist rätt i, men 
som jag nämnde i en tidigare in-
sändare så är uranfyndigheter 
begränsade och så länge inte ny 
teknik kommer in på banan så 
måste vi fundera på att accepte-
ra de krav utnyttjandet av förny-
elsebara energikällor ställer på 
naturen.

MATTIAS BOLANDER

student

Vattenkraften är nödvändig

För att 
bedöma 
kärnkraftens 
miljökon-
sekvenser 
måste de ses 
ur ett större 
perspektiv, 
vi måste gå 
igenom alla 
led i produk-
tionskedjan 
för uran.

■

Svar till ”Kärnkraften är en nödvän-
dighet”, skriven av Lars Nordqvist 
11/1.

Lars skriver att kärnkraften kom-
mer att vara en nödvändighet för 
framtiden. Det låter på honom som 
att kärnkraften skulle vara närmast 
problemfri, vilket verkar bottna i 
okunskap.

Uran är en ändlig resurs och är 
därför inte en möjlighet för framti-
den. Om vi tillåter kärnkraft, accep-
terar vi gruvdrift som är en förut-
sättning och kärnavfallet som är en 
konsekvens. För att bedöma kärn-
kraftens miljökonsekvenser mås-
te de ses ur ett större perspektiv, vi 
måste gå igenom alla led i produk-
tionskedjan för uran.

Vid uranbrytning måste på grund 
av den låga uranhalten mycket stora 
mängder malm brytas, vilket medför 
att stora naturområden förstörs. För 
att utvinna uranet urlakas det med 
tonvis av kemikalier, ofta svavelsy-

ra. Urlakningen frigör inte bara de 
uranisotoperna man använder till 
kärnbränsle, utan cirka 70 procent 
av malmens radioaktiva ämnen och 
en rad olika tungmetaller pumpas 
ut i dammar vid gruvan som avfall 
(som kommer ligga kvar). 

Vi får räkna med att flytande ra-
dioaktivt och toxiskt avfall läcker 
ut från avfallsdammarna och ner 
i grundvattnet. Dammar har även 
brustit, vilket medför hemska kon-
sekvenser och vad händer om ne-
derbörden under ett år blir mer än 
beräknat? 

Om vi tillåter uranborrning i Nian-
fors och Lingarö så kommer förore-
ningar påverka djur- och växtlivet 
inte bara närmast gruvan, utan även 
skärgården där förorenade vatten-
drag mynnar ut.

Även den radioaktiva gasen ra-
don och radioaktivt damm frigörs 
vid brytningen, vilket vid inandning 
ökar risken för cancer och andra 

sjukdomar markant. Medellivsläng-
den minskar och andelen barn som 
föds med missbildningar ökar för 
områden som har urangruvor. Ura-
nets vidare väg i produktionsked-
jan via konventeringsanläggningar 
ger även negativa miljöpåverkning-
ar med förgiftning av grund- och yt-
vatten.

Vad gäller det farliga kärnavfallet så 
har frågan om slutförvaringen inte 
kunnat lösas på ett hållbart sätt och 
kopplingen till kärnvapen går inte 
att bortse från.

Vi delar Lars oro om vattenkraf-
tens negativa miljöpåverkan, men 
om Lars värnande om miljön ska 
vara trovärdig så bör en minskning 
av samhällets energiförbrukning 
vara nödvändigheten för framtiden 
och inte den destruktiva kärnkraf-
ten.

LOUISE ÅGREN

PETER CARLSSON

miljövetare
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